
Okénko zahrádkáře. 
 

Teplotní průběh první srpnové dekády byl nadprůměrný, stejně jako úhrn dešťových srážek. Dešťové 

srážky za první dekádu se pohybovali v rozpětí od 37 mm (Stošíkovice, Hrádek) přes 60 mm 

(Těšetice, Slup), až po 90 mm (Branišovice, Vrbovec a Znojmo). 

Dle výskytu motýlků ve feromonových lapacích byl zaznamenán další vrchol letové vlny obaleče 

jablečného a švestkového. Na vrcholcích letorostů jabloní jsou stále zřetelné příznaky padlí a zvyšuje 

se četnost výskytu svilušek. U některých odrůd hrušní je velký výskyt rzi hrušňové na listech. U 

meruněk jsou sklizeny plody pozdních odrůd Hargran, Harogen a Bergeron. U broskvoní jsou zralé 

plody odrůdy Redhaven, dozrává odrůda Fairhaven, Red Robin a Halehaven.  U jabloní jsou sklizeny 

plody letních odrůd. Plody ostatních odrůd rychle zvyšují svojí hmotnost. Dozrávají plody odrůdy 

švestek Čačanská najbolja. 

U keřů vinné révy pokračuje rychlý růst letorostů i zálistků. Réva vinná u pozdních odrůd je v růstové 

fázi vývoje bobulí ve velikosti velkého hrášku. Dozrávají nejranější odrůdy Čabaňská perla, Vostorg a 

Arkadia, začínají „zaměkat“ bobule odrůd Iršai Oliver, Solaris, Prim a Muškát moravský. U modrých 

odrůd se zabarvují hrozny. V současné době jsou velmi vhodné podmínky pro šíření padlí na listech a 

bobulích, plísně révové na mladých listech a zálistcích a také plísně šedé na hroznech.. V období 

vysokých teplot a srážek musíme zkrátit intervaly ošetření na 7 – 10 denní interval. V uzavřených 

lokalitách u citlivých odrůd je nyní vhodné ošetřovat proti padlí a plísni šedé ještě v kratším intervalu. 

Stále přetrvává vysoký výskyt plstnatosti na mladých listech citlivých odrůd. Stále se objevují další 

keře s výskytem chřadnutí a odumírání kmínků (ESCA) a také příznaky fytoplasmového žloutnutí (u 

bílých odrůd) či červenání (u modrých odrůd) listů (Stolbur).    

   U jabloní a hrušní ošetřujeme především proti obaleči a mšicím. Ošetřujeme přípravkem Mospilan 

20 SP 0,02% nebo Decis Mega 0,01% s listovou výživu Wuxal Calcium 0,2% proti hořké pihovitosti 

plodů.   

U révy, kde je nyní stále velmi vysoká vnímavost bobulí k plísni šedé a révové, padlí, aplikujeme 

postřik, ke kterému použijeme Champion 50 WG 0,2% nebo Flowbrix 0,3%, přidáme přípravek na 

padlí Prosper 0,06% nebo Kumulus WG 0,3%, který omezuje kadeřavost a plstnatost révových listů a 

ještě přidáme přípravek proti plísni šedé Teldor 500 SC 0,1% nebo Scala 0,2%. 

Po sklizni meruněk je vhodná doba pro letní řez stromů, kdy využíváme možnosti zmlazení a snížení 

koruny stromů. Volíme systém „průklestového“ typu řezu v závislosti na stáří, velikosti a hustotě 

koruny, odstraňujeme zahušťující větve, jednoleté stojící vlky a celkově se snažíme řezem snížit 

celkovou výšku i objem koruny stromu. U starých stromů nikdy nezkracujeme jednoleté výhony.         

Hlavní prací u révy vinné je udržení zelené listové stěny v opěrné konstrukci a osečkováním letorostů 

se snažíme je udržet těsně nad horním dvojdrátím a také odstraňujeme mladé letorosty. Osečkováním 

také odstraníme i mladé listy napadené plísni révovou či kadeřavostí. V nastávajícím týdnu je 

předpoklad nižších letních teplot, což využijeme pro částečné odlistění zóny hroznů u modrých a 

bílých pozdních odrůd.   
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